

SUSCRIPCIONES

(PAGO ANTICIPADO) BARCELONA, un mes UNA PESETA. 3 meses 3 pesetas. 6 meses 6 pesetas. PROVINCIAS, Plus. 4'50 9' 16' ULTRAMAR y Países de la UNION POSTAL... Plus. 9' 16' 35' Anuncios y Suscripciones al Administrador, Corresponsales y principales Agencias.

LA PUBLICIDAD

EUSEBIO PASCUAL Y CASAS FUNDADOR POLITICO EUSEBIO COROMINAS DIRECTOR GABRIEL GANTUJOH ADMINISTRADOR REDACCION Y ADMINISTRACION: Rambla del Centro, 26 DIRECCION TELEGRAFICA: PUBLICIDAD-BARCELONA Telefono 382

Número suelto 5 céntimos EDICION DE LA MAÑANA Número suelto 5 céntimos

FERROCARRIL DE ORLEANS

Excursiones por la Touraine a los Castillos de las Riveras del rio "Loire" y a las estaciones balnearias de la línea de Saint-Nazaire a Croisic y a Guérande

PRIMER ITINERARIO 1.º clase, 84 francos.—2.º clase, 63 francos DURACION: 30 dias con facultad de prolongacion PARIS—ORLEANS—BLOIS—AMBOISE—TOURS—CHENONCEAUX, y vuelta a TOURS —LOCHES, y vuelta a TOURS—LANGEAIS—SAUMUR—ANGERS—NANTES—SAINT-NAZAIRE—LE CROISIC—GUERANDE, y vuelta a PARIS, via BLOIS o VENDOME, o via ANGERS y CHARTRES (sin parada en la red del Oeste). SEGUNDO ITINERARIO 1.º clase, 54 francos.—2.º clase, 41 francos DURACION: 15 dias PARIS—ORLEANS—BLOIS—AMBOISE—TOURS—CHENONCEAUX, y vuelta a TOURS —LOCHES, y vuelta a TOURS—LANGEAIS, y vuelta a PARIS, via BLOIS o VENDOME. La duracion de validez del primero de estos itinerarios se puede prolongar uno, dos o tres periodos sucesivos de diez dias, pagando por cada periodo un suplemento igual a un 10 por 100 del precio del billete. Los billetes para recorridos suplementarios se expenden desde cualquier estacion de la red para otra estacion de la red situada en el itinerario de los billetes de excursiones y viceversa. ESTOS BILLETES SE DESPACHAN TODO EL AÑO En Paris, en las estaciones de Orleans (Quai d'Orsay, Pont Saint-Michel y Austerlitz), y en los despachos sucursales de la Compania y en todas las otras estaciones de la red de Orleans, con la condicion de que se pidan con tres dias de anticipacion.

Los reyes vienen. La ciudad trabaja. Y cuando la ciudad trabaja nadie interrumpe su tarea.

Tercera carta abierta a don J. Sol y Ortega

Mi distinguido señor: Quedábamos en mi anterior que su patrocinado, el Dr. Ferrán, había transformado en gran parte un servicio municipal en una industria particular. Menos mal que no hubiese estimado las cosas hasta el punto de quedarse con todo el servicio antirrábico, y que en el laboratorio municipal se siguió vacunando a los mordidos que buenamente se presentaban pagando la cuota que les había asignado; eso hay que agradecerle. No tuvo la misma suerte el servicio de la vacunación contra la viruela. Permítame usted que le entere de este asunto ya que, a pesar de constar en el expediente Mir y Miró como uno de los cargos más formidables que se formulan contra su cliente, no da muestras de haberse penetrado de su gravedad. Para el servicio de la vacunación ginneriana tenía el Ayuntamiento establecido un contrato con el Dr. Macaya queño a la sazón de uno de los establecimientos mejor montados que existían en Barcelona respecto a este importante servicio de higiene pública. Ocurrió que el doctor Ferrán, con la tenacidad indomable que en todas sus cosas pone, instó y logró la instalación de este servicio en el Laboratorio Microbiológico. Se gastó un dineral en el montaje de los establos para las terneras, compraronse aparatos para la molienda de la vacuna y demás menesteres que el caso exigía, y todo se puso en marcha y en buen orden. Los tubos de vacuna eran servidos al cuerpo médico municipal y aún sobraban para mandarlos donde hacían falta cuando los pedían al alcalde; más de la noche a la mañana y sin que se sepa como, a pesar de que eran servidos los pedidos de los médicos municipales en la misma forma que antes, el servicio había desaparecido del Laboratorio Microbiológico. Enterito Ferrán lo había instalado en su casa. Si usted me pregunta ahora que había perdido el Ayuntamiento de Barcelona con la transferencia, ingenuamente le contestaré que no perdió nada puesto que la línea vacuna le era servida como antes; pero si me preguntase que había con ella ganado Ferrán, le contestaré que la respuesta puede hallarla en los libros de contabilidad de su casa donde podrá comprobar los enormes pedidos que se le hacían por la ruinosísima competencia que entabló contra cuantos establecimientos se dedicaban a la confección y expendición de esa vacuna bienhechora. Con su clarísimo talento ya comprenderá usted que si su cliente se decidió a transferir el servicio municipal a su laboratorio particular, no sería por el gusto de mantener las terneras, agobiarse con nuevos trabajos y encima perder el dinero. Si por ser usted de la manga ancha en todo lo que a su cliente atañe, todo esto le parece poco, añadiré algo más hasta colmarle la medida por si de este modo llega a convencerse. Cuando se descubrió el suero antidiftérico, allá por los años de 1895, ó cosa así, con muy buen acuerdo el Ayuntamiento prohibió la idea de confeccionarlo en el Laboratorio de su propiedad para la beneficencia domiciliaria del Cuerpo Médico Municipal. La instalación fue vista con agrado por todo el mundo, pero no lo fue así mismo que su cliente montase vastas cuadras, las poblase con pencos de bajo precio y empezase la expendición en grande escala, no ya únicamente del suero diftérico, que era el único de eficacia probada en aquel entonces, sino de todas clases y para todas las enfermedades imaginables: suero de burro para curación de los tísicos, suero anticanceroso, suero contra la borrachera (así como suena), el sidenteris. Recuerde usted, al efecto, el escándalo que se levantó en la prensa con motivo del dictamen que formularon los veterinarios municipales, a instancia del alcalde, respecto del estado deplorable de las caballerías de las que se extraía el suero. Toda España é islas adyacentes se vio inundada de circulares-anuncios; la Casa Ferrán se hizo dueña del mercado. Preguntado Ferrán por el Ayuntamiento qué tarifa debía ponerse a los tubos de suero que sobraban en el Laboratorio Microbiológico para sacar de ellos algún ingreso, con la mayor inocencia del mundo contestó que su precio corriente era el de tres pesetas. Esta era la verdad, pero se olvidó de indicar que a los farmacéuticos, así en el extranjero como en su propia casa, se les hacía un descuento crecido, y como de esto no entendía el Ayuntamiento, claro está, no consignó el descuento y no se vendió un solo tubo. Quiero creer que fué un descuido involuntario, pero le resultó a su cliente muy provechoso ya que de esta manera se previno toda competencia posible. Seis caballos mantenía el Ayuntamiento en las cuadras de su laboratorio, y esos gastos, sumados a los de los mozos de cuadra, tan crecidos resultaban que si a contario fuera (y no lo haré porque sé que usted es enemigo de cuentas y sentiría molestarle); cada tubo de suero le costaba el quintuplo ó séxtuplo de su valor en las farmacias. Ignoro qué tal le fué a Ferrán el negocio, pues no conozco sus libros de caja; pero lo que sí sé es que el Ayuntamiento lo hizo redondo. Así y todo: es de suponer que no le iría tan mal a su cliente. A pesar del gran número de pencos apocalípticos que en sus cuadras poseía, no podía con ellos dar el abasto a la parroquia, puesto que en el expediente Mir y Miró se da como cosa probada, y por ello se formulan graves cargos, que los caballos del Ayuntamiento eran sangrados a menudo y el suero extraído era llevado de tapadillo a casa de su cliente el Dr. Ferrán. Claro, Sr. Sol, que no lo utilizaría para regar los tiestos; eso me parece. Así podría seguir, mi distinguido señor, indefinidamente con el relato de estas tristes historias, pero no lo haré, porque aunque el proverbio dice que lo que abunda no daña, creo que hay que abreviar cuando se da con la escoba a las basuras mal olientes. Por otra parte: usted, que es hombre de mundo, cuando desea enterarse de la conducta de una mujer no inquiere cuantas veces ha pecado: se limita a averiguar si ha pecado. Esto le basta para orientarse. En el asunto que usted y yo nos traemos entre manos, creo, sin jactancia ni vanidades necias, que si algo de lo que en estas cartas le he expuesto hubiese transpirado en aquella flamante circular que dirigió al mundo sabio, con mengua del Ayuntamiento y de Barcelona, no hubiera recabado las cartas que recibió. No es que yo quiera decir que sus autores hubiesen negado los méritos de su cliente; quiero únicamente significarle que el espíritu de protesta que en algunas de ellas palpita contra la iniquidad que usted les dió a entender se cometa con Ferrán, se hubiera mitigado algún tanto de conocer la verdad cruda que usted hábilmente les

ocultara. Esta verdad es tan manifiesta y patente que sólo es dable distraerla a los que viven lejos de nuestro país abstraídos con las investigaciones de la ciencia. Tan cierto es esto que uno de los hombres eminentes que le constatan que conoció a Ferrán de cerca en aquellos tiempos famosos de las campañas anticeléricas, Van Ermengen, haciendo justicia a sus méritos, le indica a usted que respecto a la aptitud y honorabilidad de su cliente para el ejercicio del cargo del que fué destituido, puede usted consultar a Cajal, cuya opinión debe bastarle. Tengo mis dudas, Sr. Sol, de lo que dirían todos ellos de esa destitución (que hoy nos echan en cara como una ignominia) si conocieran íntegra la verdad del proceso. Por de contado que reconocerían que Ferrán fué el primero que descubrió la vacunación contra la septicemia cólerica; que es autor de las investigaciones respecto al soprofitismo del bacilo tuberculoso en un periodo en que no se hablaba de esto, bien que en un sentido muy distinto del que impera actualmente en los dominios de la ciencia; pero si en este punto, que es su fuerte, se ratificaran, en lo otro es muy posible que se rectificasen. Usted abunda en la vulgarísima creencia de que en España se desconocen los trabajos verdaderamente positivos de Ferrán, y en esto, como en tantas otras cosas, está usted en un error. Lo que hay es que los que realmente los conocen en su justo valor, ven con repugnancia que con ellos se frague una leyenda que dista mucho de la verdad de los hechos, leyenda que nada tiene de desinteresada. Aquí, con una inconsciencia que apenas a todo hombre verdaderamente serio, se dá como cosa probada, tergiversando el testimonio de los hombres de ciencia que usted publica en su folleto-homenaje, que la vacunación anticelérica es un problema resuelto, cuando es lo cierto que quizás si siquiera alcanza la categoría de problema; se dá como seguro que dentro veinte años se reconocerá que la curación de la tuberculosis por los métodos de Ferrán es tan segura que los que se mueren es porque quieren, como los desahuciados del doctor Garrido. Publica el Heraldo de Madrid la traducción del dictamen de la Academia de Ciencia de París en que se otorgan a Ferrán los réditos del Premio Breant, 2,500 francos, y suprime la palabra réditos dando con el engaño a entender al lector que es el premio de 100,000 francos lo que le ha sido otorgado. Este artículo, como obediendo a una consigna, es reproducido en todos los puntos en que Ferrán tiene instaladas sucursales antirrábicas y sueroterápicas y hoy apenas queda en España quien no crea de buena fe el engaño. Tanta farsa, tan hueca palabrería, lastima a los hombres serios, y es injusto; cruelmente injusto, Sr. Sol, que hombres como usted diputen como enemigos de Ferrán a los que se lamentan de tal estado de cosas. No es así como se rinde tributo de admiración a los hombres de valía. Yo no he visto nunca que esto se haga con Cajal, ni con Simarro, ni con Menéndez Pelayo, ni con Zuloaga, ni con nadie que estime su propio decoro; pero usted, arrastrado por la corriente de esa opinión ficticia que, como un loco, agita de continuo los cascaables, cree tal vez que la gloria es el ruido que levanta la multitud estúpida cuando grita... Yo no lo creo así, mi distinguido señor, y por esta poderosa razón, ya que ha contribuido con su folleto-homenaje a hacer de un nombre real una leyenda vana, me he permitido dirigirle estas cartas llamándole al buen sentido de que se ha desviado. De lograr encarrilarse de nuevo se daría por muy satisfecho s. s.

Un ciudadano

Noticias políticas

Los regionalistas Empeño tienen los regionalistas en gran grado la desconfianza de la ciudad. En lugar de acercarse al pueblo prefieren acercarse a las gradas del trono, deslumbrados por el oropel de la vana pompa. Cada vez que D. Alfonso ha llegado a nuestra ciudad han ejercido el servilismo Alegando indiferencia ante la forma de Gobierno, tendrían que mostrarse indiferentes ante el aparato desplegado por la monarquía. Pero no. Muestran a veces mayor asiduidad que los propios monarcos. Fueron los Sres. Rogent y Durán y Ventosa quienes en el Ayuntamiento querían que se aplazara la inauguración de las obras de la Reforma de Barcelona para que las pudiera inaugurar el rey. Nos parece lógico que sustentara esta pretensión el alcalde de real orden D. Domingo J. Sanllehy. Al fin y al cabo es alcalde de real orden, que nada debe a la ciudad, personalidad militante en el partido conservador. Pero los regionalistas que todo lo deben a la ciudad y que por la ciudad dicen trabajar, no pueden aceptar esas raras teorías de dejar los intereses ciudadanos a un lugar secundario, dando preferencia a cuestiones que tienen un sobrado color político. Esta actitud de los Sres. Durán y Rogent, en el Ayuntamiento, será también secundada en la Diputación por el señor Prat de la Riva. Es esto indiferencia ante la forma de Gobierno ó es esto monarquismo? Aquí se trata de reorganizar—vano intento—un partido monárquico. Y los regionalistas apoyan estos propósitos. Con razón el pueblo recela. Deben tener cuidado los regionalistas en que el pueblo—de quien han recibido la vida—no haga el vacío a su entorno. Entonces vivirán los regionalistas a merced de la monarquía. Y vivir de prestado es innoble y fea cosa. Sobre un viaje El Ejército Español dice que sería preferible que el rey hiciera un viaje a América, en lugar de hacer el viaje a Barcelona. Nosotros, por una vez, opinamos igual que el diario catalanofobo Moret y los liberales Dicen que el discurso pronunciado por el Sr. Moret, en el Congreso, mostrándose aliado de la obra del Sr. Maura, ha causado vivas decepciones. Decepción habrá causado a quien confiara en el señor Moret ó en los liberales para empresa alguna. Cuando vimos que por la actitud del conde de Romanones había algún diputado solidario que confiaba en los liberales para combatir el voto corporativo, le tildamos de cándido y subrayamos con un comentario de excepticismo aquella especie de nueva orientación que se quería dar al debate político. No tardaron

en desarrollarse los acontecimientos dándonos la razón. Vino la sesión del Senado y por las palabras vacías del señor Sol y Ortega, los liberales echaron las piernas al aire y cantaron la Marcha de Cádiz López Domínguez y Montero Ríos. Después habló Moret, y todas las esperanzas se desvanecieron. Confiar en los liberales en España resulta una gedeonada. Confiar en Moret, una tontería. Los liberales con Moret al frente, con Romanones, con Montero Ríos, con Vega de Armijo, con López Domínguez, con Canalejas, con el Moro Muza, desprestigiados en absoluto, sin fuerza en el pueblo, sin crédito, ambiciosos y rapaces, exentos de ideal noble y desinteresado, únicamente procuran encaramarse, utilizando cualquier procedimiento. Primero querían hacer servir de escabel a los solidarios para alcanzar el poder y los solidarios pusieron la cruz. Después vieron aparecer un Sol, pero cuando vislumbraron que era un sol que en lugar de aparecer marchaba al ocaso, se retiraron. Y ahora Moret ha visto que el único camino para poder gozar de las dulzuras del poder era entregarse a Maura. Y en brazos del Sr. Maura ha ido a parar, sin temor al escándalo y sin preocuparle la pérdida del decoro. (Hace tanto tiempo que el decoro político entre los liberales se halla extraviado!) Es una lástima que el Sr. Moret haya adoptado esta determinación, rechazando la formación del bloque que le brindaba el Sr. Sol. ¡Es una cosa tan cómica un bloque de fracasados! Los acuerdos de la Diputación Nuestros amigos de la Diputación nos han informado que la Comisión provincial dió un voto de confianza al Sr. Prat de la Riva para que personalmente y en calidad de presidente concurra a los actos que considere oportunos y se organice con motivo de la próxima visita del rey. Es de creer que si se trata de rendir algún obsequio al monarca se acordará por la Diputación provincial en sesión pública extraordinaria. En el caso de que, sin previo acuerdo de la Corporación, la presidencia realice gastos que afecten al tesoro de la provincia, nuestros amigos tienen el decidido propósito de combatir francamente cualquier clase de extralimitación. Regreso Ayer tarde regresó de Alicante nuestro querido director, D. Eusebio Corominas. El Sr. Corominas viene muy satisfecho de la excursión a Alicante, habiéndonos manifestado que el mitin solidario fué un verdadero éxito, reinando un grande entusiasmo entre la numerosa concurrencia que llenaba el teatro donde se celebró el acto. Solidaridad está arraigada en Alicante. Negó que hubiera habido silbidos a la llegada de los diputados, ni protestas de ninguna clase. Dos blasquistas, dos blasquistas solos y contados parece que silbaron al Sr. Soriano. Pero nadie se fijó en ello. Mitin librepensador Para contrarrestar el efecto clerical que en sí encierra la tradicional romería a San Medi, la Agrupación librepensadora de Gracia y San Gervasio tiene en proyecto la celebración de un importante mitin de propaganda librepensadora que probablemente se celebrará el próximo sábado en el espacioso salón de actos del Centro Republicano Autonomista de la derecha de Gracia. Tan importante y simpático acto ha despertado gran entusiasmo entre los elementos anticlericales y librepensadores, lo que nos hace augurar que dicho mitin será un nuevo éxito para el librepensamiento barcelonés. Próximamente publicaremos la lista de los oradores que tomarán parte. ¡adelante el librepensamiento!

¡Hoy sale, hoy!! Hoy sale, hoy, la procesión de la Buena Muerte! Hoy sale la procesión de la Buena Muerte, que viene a ser una especie de extensión del Carnaval. Hoy saldrán por nuestras calles los cofrades con sus trajes de cucuruchos, llevando cruces llenas de huesos colgados a guisa de trofeo. Hoy sale, hoy. Avisad a los extranjeros para que vean una escena de la España pintoresca. Aquí sí que no hay temor del cisma de los modernistas. La tradición se mantiene en toda su pureza. La fe se representa aquí con una vieja santurrón con un plato de ceniza y un cofrade vestido de cucurucho. COSAS DE LA DIPUTACION Pensiones para el extranjero Esta Diputación, en sesión pública ordinaria celebrada el día 4 del corriente, acordó abrir público certamen para designar las personas que han de disfrutar de las tres pensiones de 3,500 pesetas cada una, creadas por acuerdo del cuerpo provincial de la propia fecha, para el estudio en el extranjero de la organización, procedimientos y métodos de la enseñanza técnica, secundaria y superior, con arreglo a las siguientes bases: 1.º Hasta el día 31 de este mes se recibirán en la secretaría de la Diputación las instancias de los que pretendan tomar parte en los ejercicios. 2.º Dichas instancias deberán expresar el nombre, apellidos y domicilio de los interesados y estar extendidas en papel sellado de la clase undécima. 3.º No se admitirá título ni documento alguno que se produzca con dichas instancias, sino va acompañado de una copia para cada uno de ellos, extendida en papel del sello correspondiente, cuyas copias después de computadas y autorizadas por el secretario de este cuerpo provincial, se unirán al expediente, devolviéndose los originales a los interesados. 4.º Los aspirantes mayores de 20 años y menores de 40, deberán acreditar, a tenor de lo dispuesto en las disposiciones vigentes, hallarse libres del servicio militar ó estarlo prestando en la situación correspondiente, mediante la presentación del certificado expedido por el secre-

¿Sufrir usted de los RIÑONES? PROCURÉSE EN SUS COMIDAS AGUA de VILAJUIGA La más rica en LITINA Consumo en el año 1907 830,000 botellas! AVISO Desde primero de Abril regirán los siguientes PRECIOS REGULADORES Botellas sin casco... 70 céntimos Id. con id... 80 id. OJAS DE 25 BOTELLAS 18'50 pesetas una DE VENTA: en todas las Farmacias, Droguerías y Centros de Aguas Minerales. — Pídanse prospectos. AGENTE GENERAL: JOSE ESCUDER, Barcelona Oficinas: Rambla San José, 17. — Teléfono 2471 Almacenes: Bailén, 95 y 97. — Id. 3847 Nota.—El nuevo arbitrio municipal que rige actualmente es a cargo de los compradores.

Si toséis y enfaquecéis, si estáis debilitado por una larga enfermedad, haced uso de la Solución Paulauerge, que suprime la tos, aumenta el apetito y las fuerzas y robustece los pulmones. Compuesta de creosota pura de haya y de clorhidro-fosfato de cal, la Solución Paulauerge es remedio eficazísimo en la bronquitis crónica, en los resfriados antiguos y descuidados, en la convalencia de la neumonía, de la pleuresia, de la gripe. Es el remedio más seguro de la tuberculosis pulmonar. La Solución Paulauerge es empleada desde hace 25 años por los médicos del mundo entero, y millares de enfermos le deben su curación. Se vende en todas las farmacias. DEBILIDA genital, cura sin tomar medicamentos, uso externo, energía pronta, pudiéndola graduar sin peligro. Vigor Kooch, 10 ptas. Venta, San Pablo, 19, Rambla de las Flores, 4, y boticas.

EL RESFRIADO SE CURA EN 24 HORAS Rhumolax preparado en el laboratorio de los Sres SCOTT & BOWNE, Ltd. Precio: 1 Peseta. En todas las farmacias.

LOS REYES VIENEN Ante todo un caluroso aplauso a los señores Bastardas, Leyret, Borrell y Sol y Magriña, que acordaron se celebrara la inauguración de las obras de la Reforma el próximo lunes, sin aplazar la ceremonia, como deseaba nuestro magnífico alcalde Dr. Sanllehy, para que el rey asistiera al solemne acto. El lunes dará el primer golpe la piqueta demolidora, abriéndose un gran canal en la vieja ciudad. El pueblo tiene prisa y no puede esperar a los reyes, habiendo pasado ya aquellos tiempos en los que los reyes siempre tenían prisa y no podían esperar a su pueblo. Los reyes vienen. Vienen los reyes para recibir una escuadra extranjera, habiendo querido venir para inaugurar unas obras. Pero, ¿por qué vienen los reyes? Su viaje motiva discusiones y polémicas. Los periódicos monárquicos de Madrid combaten severamente este viaje, considerándolo una empresa descabellada. ¿Por qué va el rey a Cataluña? preguntan prestigiosas personalidades afectas a la monarquía. Cuérlen los pareciera que D. Alfonso marchara a Cartagena para recibir a la escuadra austriaca. Pero a Cataluña, a Barcelona, la ciudad de las protestas y de la revuelta. Raro puede parecer esta unanimidad de los monárquicos discurriendo al Sr. Maura la organización de este viaje. El jefe de un Estado puede viajar libremente por el territorio de su mando, sin necesidad de preparativos. Viajan los soberanos en todos los países como simples ciudadanos, pues el influjo de la democracia se ha dejado sentir incluso en los reales palacios. En España, D. Alfonso viaja por Andalucía, por Galicia, por las Vascongadas, y apenas nadie para mientes en estos viajes de sport, de recreo ó de carácter oficial que a veces tienen. Pero los ministros organizan un viaje a Cataluña y ya está entablada la discusión. ¿No es significativo esto? Cataluña es republicana y democrática, pero siempre se ha mostrado correcta y respetuosa, francamente hospitalaria, sea quien fuere el que la visite, rey ó caudillo, sabio ó artista. Pero no es por su abolenjo republicano por que se promueve un tal revuelo cada vez que se anuncia un viaje real. Cataluña tiene una característica muy significativa sobre el resto de las regiones españolas. Esta característica se la han proporcionado tanto el modo de proceder, sentir y pensar de sus hijos, como el modo que han tenido de juzgarla en el resto de España. Por nuestro carácter independiente se nos ha observado siempre con hostilidad; por nuestro espíritu emancipado se nos ha tachado de ruindad. Libres, emancipados, independientes de espíritu, algo huraños de tratos con aquella rudeza que acusa la nobleza de corazón; observados con recelo y tachados de ruines, este conjunto de circunstancias, claro está, no son las más a propósito para hacer arder hogueras de entusiasmo. Los regionalistas consideran este viaje innecesario; los monárquicos de Madrid lo consideran inoportuno; el pueblo lo contempla en medio de la mayor indiferencia, siendo su actitud pasiva la demostración más elocuente en este asunto. Los únicos que están interesados en este viaje, los únicos que han puesto en esta cuestión todas las apariencias de su fe y toda una suerte de simulacros de entusiasmos, son la media docena escasa de monárquicos que hay en Barcelona, fracasados todos ellos en política, condenados a no levantar más la cabeza que un día humillaron ante la Monarquía y que no han podido volver a erguir porque el pueblo les ha puesto la mano en el cogote. Quieren estos monárquicos abandonar su postura y para conseguirlo, queriéndolo también conseguir el señor Maura, aplauden este viaje, como aplauden la implantación del voto corporativo que podrá rehabilitarles. Pero estos monárquicos no pesan en los destinos de Barcelona. Esto todo el mundo lo sabe. Y como todo el mundo lo sabe, de ahí que se discuta tanto este viaje que en otras circunstancias hubiese carecido en absoluto de importancia. Para nosotros, para el pueblo no ha de tener este viaje ninguna significación ni trascendencia. El día 9 habla de verificarse la inauguración de las obras de la Reforma de Barcelona. El día 9 se celebrará la ceremonia. La ciudad tiene prisa y no puede aplazar, ni por un día, el comienzo de una obra en la que ha puesto tantos afanes y que le ha de costar el oro ganado con el sudor de su frente.

vano de la Comisión mixta de reclutamiento, respectiva, con los documentos librados por las autoridades militares que correspondía, según los casos.

Acreditados, además, hallarse en posesión de los grados de Licenciado en Derecho ó Filosofía y Letras los que aspiran a las pensiones creadas para el estudio de las enseñanzas secundaria y superior, y del de Licenciado en Ciencias, arquitecto ó ingeniero, los que pretendan obtener la pensión para la técnica.

5. Constituirán el Jurado calificador de la ponencia de fundación y fomento de instituciones de cultura catalana, asociándose las personas que estime convenientes.

6. Los aspirantes deberán presentar una memoria sobre un tema de organización ó de método científico del grado de estudios respectivo y demostrar saber hablar y escribir correctamente uno de los idiomas francés, inglés ó alemán y poseer nociones elementales de cualquiera de los otros dos.

7. Las referidas pensiones serán por dos años, ó sean cuatro semestres, quedando facultada la Diputación para dejarlas sin efecto total ó individualmente cuando lo crea oportuno, vieniendo obligados los pensionados ó redactar semestralmente una Memoria estudiando con preferencia la renovación de los métodos científicos en el grado de enseñanza, objeto de su misión.

8. Los que resulten agraciados con las pensiones expresadas, deberán salir inmediatamente para el punto del extranjero que les correspondía.

La Comisión provincial despachó ayer lo siguiente de la Sección de Cuentas municipales: Dictámenes proponiendo la aprobación y finiquito de las cuentas municipales de Piera de 1905; Pobla de Claramunt y Santa Margarita de Montbuy, de 1906; Avinyonet y San Cugat del Vallés de 1907.

Informe al señor Gobernador relativo al recurso interpuesto por D. Jaime Tarrida contra un acuerdo del Ayuntamiento de San Juan Desplá.

La propia sección ha despachado con el señor Gobernador los asuntos siguientes:

Dictámenes de censura con reparos á las cuentas municipales de Argentina, Espunyola, Ripolllet, Santa Coloma de Gramanet y Tordera, todas del año 1906.

El señor Gobernador recuerda con insistencia á los Alcaldes la pronta remisión de las cuentas municipales del año 1907 que habían de obrar en estas oficinas el 20 de febrero próximo pasado, en cuyo día finió el plazo legal para su presentación.

La comisión provincial dió ayer un voto de confianza al presidente de la Diputación para que gaste lo que tenga por conveniente con motivo del viaje del joven monarca D. Alfonso XIII.

El tren Renart

Como dijimos, el día 15 empezarán las pruebas del tren Renart, que durarán siete días recorriendo la provincia de un extremo á otro extremo.

El mismo día 15 el tren recorrerá por la mañana algunas calles de Barcelona yendo por la tarde al Tibidabo y á la Rabasada.

El día 16 saldrá de Barcelona yendo á San Cugat, Rubí, Terrassa, San Esteban de Castellar, Sentmanat y Caldas hasta San Feliu de Codinas en donde pernoctarán los expedicionarios.

El día 17 saldrá de San Feliu hacia Centelles, Tona y Vich, donde comerán saliendo por la tarde para San Hipólito para pernoctar en San Quirico.

El día 18 recorrerá desde San Quirico á Berga por Alpens, Borredá y Vilada. La noche la pasarán en Berga.

El día 19 de Berga á Manresa por Gironella, Puigreig, Navas, Balsareny y Sallent.

El día 20 salida de Manresa hacia Castellgall, Castellví, Monistrol, Colliobát, Bruch, Castellolí é Igualada. De este punto, después de haber comido, pasarán por Pobla de Claramunt, Capellades y San Quintín de Mediona y de San Pedro de Riudevitlles á Villafraanca.

El día 21 vuela á Barcelona desde Villafraanca, por La Granada, San Sadurn de Noya, Subirats, Ordal, Vallirana, Cervelló, Molins de Rey, San Feliu de Llobregat, Cornellá, Esplugas y Sarriá.

La Diputación provincial subvenciona estas pruebas con la cantidad de 1.500 pesetas.

El tren constará de coche motor, dos coches para pasajeros y un furgón de carga.

CRONICA DEL AYUNTAMIENTO

Marejada municipal

Es extraordinaria la que ha provocado el anunciado viaje del Rey y del presidente del Consejo de ministros; que se relaciona con la inauguración de la reforma interior.

El primer contrariado es el alcalde Sr. Sanllehy, que no oculta su disgusto con el Gobierno, por no haberle comunicado oportunamente la fecha del viaje; pues de haberla sabido el señor Sanllehy, hubiera preparado las cosas para que la inauguración del derribo de las casas afectadas por la reforma coincidiese con la estancia del monarca.

Hoy el conflicto es de difícil solución, pues fijado ya el día 9 de este mes, los concejales republicanos estiman que no pueden rotarse, pues ello equivaldría á desnaturalizar el carácter de la citada inauguración; y desde luego han anunciado su propósito de abstenerse de intervenir en la misma, si no se electúa el día y hora señalados.

Se dice que el Sr. Sanllehy, en vista de la situación desairada en que el Gobierno le ha colocado, de una parte, y de otra, la intransigencia de los ediles republicanos, ha decidido presentar la dimisión del cargo.

En tal caso, y para evitar un conflicto que podría perjudicar á los intereses municipales, el primer teniente de alcalde Sr. Bastardas pediría unos días de licencia, y se haría cargo de la Alcaldía el Sr. Puig y Alonso, quien haría los honores correspondientes con el concurso tan sólo de los concejales regionalistas.

Musiqueras

En la última reunión que celebró la comisión de Gobernación entre otras cosas se acordó redactar las bases de un concurso para subvencionar á tres alumnos uno de Medicina, otro de Agricultura y otro de Música con 2.500 pesetas los primeros y con 2.000 el tercero, para que completen sus respectivos estudios en el extranjero.

El jurado que deberá redactar las bases y calificar á los opositores lo compondrán para la plaza de Medicina, el concejal Sr. López en representación del Ayuntamiento, un socio de la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña designado por aquella y un delegado del Laboratorio Microbiológico Municipal; para la de Agricultura, el concejal Sr. Sagarra, un delegado del Instituto Agrícola de San Isidro y otro de la Sociedad Agrícola Balear.

En la designación de estos señores nada tenemos que objetar. Allí médicos y agricultores juzgan el jurado. Pero lo que no podemos aprobar de ninguna manera es que el Jurado calificador para el premio de música lo compongan los maestros Nicolau y Manent que juzgarán al opositor en compañía del concejal señor Mundi, éste en representación del Ayuntamiento.

Anduvo completamente desacertada la comisión de Gobernación al elegir los dos músicos.

Ni «Hénon» ni «Acte» aditan méritos de compositores serio á Nicolau y Manent.

El ser el autor de la canción «La Mare de Deus» no basta para ser merecedor de la fama.

Es una composición de mediano alumno de conservatorio y nada más.

Si el público cree que es oro de ley va engañado y si persiste en su error peor para él. Y conste que en «La Mare de Deus» está todo el saber del maestro Nicolau.

Por lo tanto si esos dos compositores deben juzgar á un novel compositor y dar su visto bueno para mandarlo al extranjero, mal lo va á pasar el compositor con el tribunal.

Si se trata de que perfeccionen sus estudios en el arte de concertador y director de orquesta el opositor, la degollación de las nueve sinfonías de Beethoven que tantas veces nos ha hecho padecer el maestro Nicolau no le aducen ningún mérito ni de artista ni de práctico de orquesta.

Y no nos mueve ninguna baja pasión al magnífico de esta manera. ¡La profanación de la Consagración del Graal del Parsifal que se ejecutó el pasado domingo en la sala de conciertos del Orféo Catalá, aun está palpitante! Si el público hubiera estado exento de sensiblerías que nada bueno reportan al bien del Arte el juicio crítico se hubiera manifestado de otra manera.

El maestro Manent nada de valor artístico como director reporta al tribunal y como compositor.... peor es menallo. Estamos en el secreto de lo ocurrido en Alemania con el estreno de «Acte». El telegrama no siempre transmite la verdad.

Por lo contrario si se pretende mandar un violinista divo á un conservatorio extranjero el maestro Manent puede muy bien juzcarlo. Un divo, sí, pero un artista..... no es lo mismo el divo que el artista.

Y de todo lo demás pueden darse las manos Nicolau y Manent.

Pero á pesar de que estos señores no debían figurar en un jurado serio sí obran en y con justicia mereceran nuestro aplauso.

Lejos de nosotros el tan solo imaginar que los maestros Nicolau y Manent no obran de acuerdo con sus conciencias.

La plaza debe darse al que manifieste más talentos y esto es lo que por encima de todo, sea lo que sea que ande por en medio, el tribunal calificador deberá reconocer.

Y allí veremos quien vence á quien.

Y todas nuestras censuras sean para la comisión de Gobernación que designó jurado tan deleznable.

Servicios

El cicloron municipal D. Juan Bautista Coll ha prestado sus útiles servicios durante el pasado mes de febrero á 17 españoles, 5 alemanes, 7 franceses, 3 ingleses, 2 yankees y 3 servicios que han visitado las Casas Consistoriales.

Quejas

Ayer por la mañana visitó al Alcalde una numerosa comisión de vendedores del mercado de Santa Catalina, presentándole una exposición en la que se lamentaban de las molestias que les ocasionaban las mujeres jugadoras de rifa ambulantes que pululan por aquel mercado.

El Alcalde ordenó al director del mercado de Santa Catalina que prohibiera en absoluto las rifas callejeras, como de hecho lo están en las disposiciones legales.

Información

El Alcalde ha sido invitado por la junta del Centro Dominiol del Fuerte Pio, para que presida las fiestas de inauguración de su nuevo local que tendrá lugar el próximo domingo.

El Alcalde ha delegado para dicho acto al concejal Sr. Fuster.

A LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS

Se convoca á todas las Juventudes Republicanas solidarias; sea cual fuere el adjetivo que determine su filiación política, á la reunión que, para tratar importantes asuntos, tendrá efecto el jueves, á las diez de la noche, en el Oratorio Republicano, Plaza del Teatro, número 2.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Al rededor del viaje regio

Seguramente para tratar del viaje regio el Sr. Ossorio visitó ayer mañana varias personas, cuyos nombres ignoramos, por haberseles caído D. Angel.

Los Sres. Vidal y Rivas padre é hijo, representantes de la madurez y juventud monárquica, se pasaron toda la mañana en el despacho del Gobernador, escribiendo invitaciones y nombres.

El ex alcalde D. Guillermo de Boladeres, visitó al Sr. Ossorio seguramente con el mismo objeto.

Un periodista preguntó al Gobernador, cuando llegó de la calle á la una y media, si era cierta la noticia dada por algunos periódicos extranjeros y españoles, de que la reina madre venia á vivir en Barcelona.

—S. M. la Reina—contestó al Sr. Ossorio—vendrá á vivir á Barcelona cuando tenga en ello gusto.

Un inseparable compañero, con mucha seguridad: —Pues mire usted, me alegraría que viniera á vivir á Barcelona, porque de esta manera nos afinaría á nuestra clase adinerada.

Una maliciosa sonrisa asomó en los labios de algunos compañeros y la conversación cambió de rumbo.

Como alguien preguntara si era cierto que se había visto un pasquin en un urinario—según parece afirmaba una parte de la Comandancia de municipales—amenazando con echar alguna bomba en determinada ocasión, el Gobernador desmintió la noticia diciendo que no había tal cosa.

De todos modos aunque no fuera así y resultara cierto el pasquin, no hemos de olvidar que todos los explosivos que han estallado en las calles de la capital, no han sido previamente anunciados.

Seguramente porque el malvado constructor no tenía tiempo ni humor para anunciarlo á tantos días plazo.

Se ha dicho que si viene el ministro de Marina acompañando al rey y al Sr. Maura, se hospedará en la Diputación Provincial, que es de lo más terrestre de la población, si tenemos en cuenta que sólo se cuidan en aquella casa de las carreteras de la provincia.

Dicese que D. Alfonso XIII estará solamente dos días escasos en Barcelona, regresando á Madrid probablemente.

Y siguen los preparativos de alojamiento en el Gobierno civil y Capitanía general.

Arrollado por el tren

El Alcalde de Gironella comunica al Gobernador que en el kilómetro 42 de la carretera, entre San Fructuoso y Berga, en el túnel sobre el Viladoniu, el tren descendente, número 18, arrolló anteayer á un individuo, dejándolo destruido y muerto.

A las once de la noche el Juzgado procedió al levantamiento del cadáver que no ha podido ser identificado.

Partes de la policía

El agente de policía Sr. Ríos del distrito del Hospital, personó en el domicilio de Juan Reverter, Roda, 61, incautándose de 11 discos de gramofonos, procedentes de la sustracción realizada hace algún tiempo en el Palacio de Justicia.

Todo, el inquilino de la casa y lo hallado fueron puestos á disposición del Juzgado.

—Por el agente Sr. García Carrillo, de la Delegación antes mencionada, fué detenido un sujeto llamado Francisco Felipe, autor del robo de una maleta llena de ropa y 75 pesetas, propiedad de un reauilquido que vive en la calle de Poniente, 46, 3.

Fué puesto á disposición del Juzgado.

—La Sra. D.ª María Espardes denuncia á la policía que de su casa se llevaron una cadena de oro y un monedero de plata.

Se sospecha de la peinadora de la señora, Aurora Ferrieger, que no ha parecido más por la casa y dió su domicilio equivocado.

También se ha denunciado á la policía que el joven Rafael Prades se ha fugado, llevándose la miserable cantidad de 45 pesetas del cajón del mostrador de una farmacia de la Ronda de San Antonio, en la que estaba como dependiente.

Se necesitan ganas de fugarse con tan mezquina cantidad.

¡El oímulo

Ayer leímos el siguiente parte policiaco, que copiamos al pie de la letra para que se vea cómo las gastan ciertos individuos y cómo se alambican.

Dice así: «Tengo el honor de participar á V. S. que con esta fecha se remite al Juzgado de guardia atestado por denuncia presentada por el vigilante de la Compañía de Sarriá contra Juan Olamendi Usturo que vive Balmes 133 pral. 2.ª por tentativa de estafa de cincos céntimos importe de un suplemento y agresión al empleado de dicho ferrocarril, José Durán Estrada.

Barcelona 3 marzo de 1908.» Firma el delegado del distrito de la Universidad, Sr. D. Perfecto Valdés.

Suicidio

El alcalde de Castellar comunica al gobernador que fué hallado ahorcado en su domicilio Pablo Torras, de 63 años.

Desde hace tiempo tenía sus facultades mentales perturbadas, llevándole al extremo de suicidarse.

CARNAVAL

La tarde del martes

A semejanza de los días anteriores, el Paseo de Gracia estuvo animadísimo por la mañana y tarde.

Las batallas de serpentina y confetti fueron tan encarnizadas (?) como en las pasadas tardes.

Los mascarones putularon que fué un contento por las Ramblas, viéndose ingeniosísimos mamarrachos que escandalizaban á más no poder.

Por casi todos los cafés del casco antiguo de la ciudad desfilaron comparsas y coros humorísticos que cantaron satíricas composiciones que fueron celebradas con francas carcajadas.

En los teatros Principal y Apolo se verificaron los certámenes infantiles anunciados que estuvieron concurrenciosos.

Al anochecer comenzó el desfile de coches por las Ramblas y calle de Fernando, interrumpiéndose la circulación de tranvías, sufriendo grandes molestias el público, no autorizándosele á ningún guardia el solucionar tan pequeños conflictos.

Las calles estuvieron animadísimas.

Hay que confesar que el curso de la rúa fué más ordenado en la tarde de ayer, especialmente cuando del paseo de Gracia se trasladó á las Ramblas y calle de Fernando.

La guardia municipal y la guardia urbana, colocados en los puntos donde la aglomeración de carruajes podía producir interrupción del tránsito público, procuraban bienamente restablecer la circulación con la natural protesta de los cocheros y de las máscaras, que en Carnaval son los verdaderos dueños de la ciudad.

Afortunadamente para los vecinos que del Carnaval critican las molestias que produce, ayer terminó la zarzaga modesta que sin arruinar á nadie ha durado tres días.

INFORMACION MILITAR

Consejo de guerra

Se ha celebrado el consejo de guerra contra el redactor jefe de La Nova Tralla. Aristides Danyans por injurias al ejército.

Tuvo lugar en la zona de reclutamiento. Leído el apuntamiento comenzó la prueba testifical y después los informes.

Habló el procesado de su supuesto delito, diciendo que el día señalado para la salida del primer número de La Nova Tralla, vió á muchos policías vigilando la imprenta; que por ello visitó al gobernador civil para preguntarle el motivo de tal vigilancia, y que el Sr. Ossorio le manifestó que había recibido confidencias de que el citado número de La Nova Tralla contenía artículos ofensivos para el rey.

Añadió que envió un ejemplar al Sr. Ossorio y que éste le dijo entonces que antes de las cinco de la tarde—hora señalada para la salida del número—le enviaría un aviso para decirle si autorizaba ó no la salida del semanario, y que en vista de que á tal hora el gobernador no enviara el aviso, el Sr. Danyans puso á la venta el repetido número, después de haber sido sellados en el Gobierno los dos ejemplares que prescribe la ley.

El fiscal solicitó para el procesado, la pena de 4 años y dos meses de prisión correccional.

La defensa, en un brillantísimo alegato declaró y sostuvo la inculpabilidad de Danyans.

Cambio de paso

Los individuos que á continuación se expresan se servirán presentarse en las oficinas del batallón segunda reserva, número 61, sita en el cuartel de Roger de Flor, en día laborable, de diez á doce, con el pase que obre en su poder, para cambiárselo por el de segunda reserva.

Cabo Ramón Punif Fortuny, corneta José Llatjé Fontanet, tambor Cecilio Vilena Alló, soldados Andrés González Rodríguez, Andrés Vicente Calvet, Francisco Carrasco Simón, Bartolomé Pi Cantos, José Turón Balmes, Juan Riera Trillas, Luis Romeu Jone, Agustín Bosch Cot, Ramón Cocos Girart, Isidro Planas Prats, Juan Sánchez Pascua, Fernando Cabeza Alonso, Antonio Huguet Puig, Angel Sitjá Vilceca Francisco Orta Abad, Francisco Sust Cals, Fernando Mentate Subirat, Juan Sánchez Rivé y Amarecio Domínguez Beltrán.

Nuevos carabineros

Ingresaron en instituto de carabineros, habiendo sido destinados á las comandancias de esta región que se indican, los siguientes individuos:

Barcelona.—Mariano Guasch Torres, Pablo García Juanes, José Figuerero Torres, Pedro Serrano Serubí y Mariano Puerta Sifuela.

Tarragona.—Julian Lafuente Jimeno, Alejandro Martínez Mateo, Blas Llovet Catalá, Francisco Alfonso García y Miguel Gómez Senra.

Gerona.—José Gonzalez Pérez, Enrique Blanco de Alba Cortés, Ramón Saludes Rivera y Ricardo Sebastián Moncalvillo.

Lérida.—Fernando Díaz Zugasti y Anilloquo Maté Rodríguez.

Lloenotas

La autoridad militar ha concedido licencia para los puntos que se indican á los siguientes reclutas de la zona de esta capital:

Para la Habana, á Miguel Barril y Torres; para Bolivia, á Enrique Farrany Na-

tali y Joaquin Tolós Duarte, y para Berlin, á Rafael Hernández Jiménez.

vacantes

Hállanse vacantes en esta región, y deben proveerse en sargentos ó licenciados del Ejército, los siguientes destinos civiles:

Alguacil del Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital.—Celador de segunda clase de la sección de telégrafos de Tarragona.—Seis celadores de ídem de la Lérida.—Un ordeño de segunda de ídem ídem.—Carteros de Borredá, Masquefa y San Pedro de las Presas.—Peatones de Jorba á Argensola, de la Panadella á la estación de San Guim y de Palmerola á San Esteban.—Alguaciles de los Juzgados de instrucción de Balaguer y municipales de Uldecona á Aldover.

Otro consejo

Se celebrará en breve en esta capital el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida por el capitán del batallón cazadores de Mérida, D. Ricardo de Lacanal, contra el paisano Tomás Galed Modrego, acusado de insulto de obra á fuerza armada.

Sucesos

Accidentes del trabajo.—En el dispensario de las Casas Consistoriales han sido curados de primera intención Clemente Basté Artigas, de 40 años de edad, y Antonio Castells Ribas, de 24.

Presentaba el primero fracturada la tibia y el peroné derechos, y el segundo una fuerte contusión en la articulación tibio-tarsiana, causadas por haberse caído ambos de un andamio colocado á unos seis metros de altura, estando trabajando en su oficina de pintor en la residencia de los Padres de San Felipe Neri.

Los pacientes, después de haber sufrido la primera cura pasaron á sus respectivos domicilios.

El estado de Clemente Basté asume gravedad.

—En el dispensario de la Barceloneta fueron curadas unas contusiones que presentaba en el pie izquierdo Miguel Martínez García, de 40 años de edad, que se las causó estando trabajando en el muelle de la Marañá.

Atropello.—Al pasar Juan Benavente, de 50 años de edad, por la calle de Roca, fué atropellado por el coche de plaza número 1309, causándole una herida contusa en el muslo izquierdo, que requirió una cura en el dispensario de la Alcaldía.

El paciente, después de haber sido objeto de solícitos cuidados, pasó á su domicilio.

Choque.—En la calle de Gerona, cruce con la de Caspe, chocaron el tranvía eléctrico de la Compañía de Horta número 45, con la tartana número 4182.

Del choque resultó con una contusión en la mano derecha José Riera, que le fué curada en la casa de socorro de la Ronda de San Pedro.

Auxilio.—Estando comprando pan en la panadería de D. Andrés Huguet, sita en el número 2 de la calle del Carmen de la barriada de Gracia, una mujer llamada Francisca Alsina Gomis, de 72 años de edad, tuvo la desgracia de que se le cayera encima una tarima que contenía varias sacas de harina.

La anciana resultó con tres costillas fracturadas siendo auxiliada en su domicilio por un médico particular.

Caída.—En el dispensario de la calle de Sepúlveda le fué curada de primera intención una herida inciso contusa en la cara á Teresa Codola Viricu, de 80 años de edad, que sufrió una caída al pasar por la calle de Tamarit.

Detenciones.—Por el guardia municipal José Montagut fué detenido en la Plaza Vieja de San Agustín, un tomador del dos que con la ayuda de otro randa se habían apoderado de unas mercancías que estaban depositadas en un carro de industria.

—El guardia municipal Jesús González detuvo en la calle dels Archs á un mecherista que se había apoderado de una cartera en una tienda de la calle de Boters.

Los detenidos fueron puestos á disposición del juzgado.

Defunción.—Vicente Güell Nonell, domiciliado en el piso 4.º de la casa número 16, de la calle de Aतालú, puso en conocimiento del guardia de punto que un anciano de 68 años de edad, llamado José Comillas Vidal, que habitaba en el mismo piso en calidad de reauilquido, fué encontrado muerto en su lecho.

Los médicos del dispensario de la Alcaldía se personaron en la casa y certificaron que el finado había fallecido de muerte natural.

Incendio.—Ayer, á las cinco de la tarde, se inició un incendio en una de las barracas de la calle de Margarit, quedando reducida á cenizas á los pocos momentos.

No se registró ninguna desgracia personal.

Defunción.—En una de las barracas situadas junto á la playa en las inmediaciones de la fábrica del gas Lebon, fué encontrado ayer al anochecer el cadáver de una anciana que no pudo ser identificado.

El Juzgado se personó en dicho sitio y ordenó la traslación de la difunta al depósito judicial del Hospital Clínico.

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Junta Municipal de Unión Republicana

el distrito 7.º

Para tratar de un asunto urgentísimo, se convoca á los señores vocales que la constituyen y se encarece su puntual asistencia á la reunión que el jueves próximo, á las nueve y media de la noche tendrá lugar en el Centro de Unión Republicana del distrito 7.º, calle del Marqués del Duero, 102 y 104.

El presidente, José Rocabrúna; el secretario, Juan Figueras.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

de los correspondientes particulares de LA PUBLICIDAD

MADRID

(De la edición de la noche)

Conferencias telefónicas

Madrid 3, á las 14

La "Gaceta"

La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones:

Real orden designando como vocales suplentes del tribunal de oposiciones para proveer plazas del cuerpo de vigilancia, á varios señores.

Otra disponiendo que el ministerio de Instrucción publica se suscribe por un plazo de cinco años á la obra «El Quijote del Centenario».

Subasta para la amortización de una décima del préstamo de 175 millones de pesetas y de documentos representativos de la deuda.

Sacando á subasta el servicio farmacéutico de varios lazaretos.

Concurso para proveer las plazas creadas por

la vigente ley de presupuestos en el servicio de estadística y colonización con destino á Santa Isabel de Fernando Poo.

Circular á los inspectores de higiene pecuaria referente á la mejor forma de llevar á cabo el servicio que les está encomendado.

Los republicanos

Entre los republicanos inspira interés lo que pueda suceder en la Asamblea que el partido celebre el día 20 de mayo.

Se tratará de la reorganización de la Unión Republicana y de la jefatura de la misma vacante por renuncia del Sr. Salmerón y ocupada interinamente por el Sr. Azcárate.

Hay entre los elementos directores del partido dos tendencias encontradas, pues mientras unos opinan que debe seguirse la orientación gubernativa en que se inspira el Sr. Azcárate, otros aspiran á que la Unión Republicana tome otros derroteros.

Los indicados, para condenar estas opiniones encontradas, son, según parece hasta ahora, Azcárate, Calzadilla, Lerroux y Sol y Ortega.

El eclipse de Maura

Hoy ó mañana regresará á Madrid el jefe del Gobierno respecto de cuyo viaje se ha confirmado lo que se dijo; es decir, que ha ido á Francia, sin perjuicio después de pasar por Zúlas al volver á la Corte.

PASTILLAS MORELLÒ

La vía se ha hundido por la pertinacia de las lluvias. Vienen con gran retraso todos los trenes.

Suicidio.—Por hechos relacionados con el cargo de habilitado de su clase se ha suicidado hoy arrojándose al mar el cartero José Boga.

Bolsa Interior contado, 83'00. Interior fin de mes, 83'00. Próximo, 83'02. Amortizable, 101'20. Banco Hipotecario, 000'00. Banco de España, 455'00. Tabacos, 406'50. Exterior, París, 00'00. Francos, 14'15. Libras, 28'76.

Más del Carnaval Hoy está el Carnaval más animado, pues el tiempo está menos frío y luce el sol. Hay mucha gente por las calles y se ven más máscaras que en los días anteriores.

El conflicto marroquí Nota oficial En el ministerio de Estado se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial: El encargado del Consulado de España en Mazagán recibió hace algunos días, por intermedio de un protegido español, administrador en Azimur de los bienes de Muley Hafid, una carta de éste pidiendo que el cuerpo consular de la primera de las citadas localidades interviniera a fin de que las tropas de Abd-el-Aziz la desalojaran o recomiendo por lo menos a los extranjeros que no salgan de sus casas durante algunos días, mientras las fuerzas azistas son castigadas.

Las instrucciones en virtud de esto, transmitidas por Alhudesalazar al referido encargado consisten en proponer al cuerpo consular de Mazagán conteste al intermediario del mencionado pretendiente en el sentido de expresarle la imposibilidad por los agentes extranjeros de mezclarse en los asuntos interiores del Estado, añadiendo que como es muy probable que en el combate sufriesen daño los intereses europeos, por cuya seguridad necesitan los cónsules velar, esperan que Muley Hafid desistirá del ataque proyectado.

De caza Sevilla.—En la cacería de jabalíes de ayer, el rey y el marqués de la Mina iban persiguiendo una res y cayeron en el barranco, sin sufrir ningún percance. Un jabalí que iba perseguido por el rey estuvo a punto de perderse en el bosque. Entonces D. Alfonso ordenó a dos lanceros que le acosaran; así lo hicieron y el jabalí se volvió contra uno de ellos, dándole una dentellada en una pierna.

EXTRANJERO Los czares a Inglaterra París 3, a las 15'48.—Londres.—Asegúrase de buen origen que el viaje de la emperatriz madre de Rusia seguirá la próxima visita del czar y la zarzina a los reyes de Inglaterra, quienes han abandonado el proyecto de visitar Malta. Incendio París 3, a las 10'10.—Berlín.—Un incendio ha destruido el magnífico edificio histórico City Hall de Heilberg, repleto de joyas y tesoros artísticos. Los ingleses en Siam París 3, a las 16'15.—Londres.—Dícese que se han entablado negociaciones para establecer un tratado entre Siam e Inglaterra, modificando esta última nación los derechos territoriales, cediéndole Siam los Estados de Holantán. Contra la reacción persa París 3, a las 16'45.—Teheran.—Se han repartido proclamas amenazando al Shah, si no abandona a los políticos reaccionarios. El tono en que se halla redactada la proclama ha causado sensación. Edición de la mañana Madrid 3, a las 21

BOLSA Interior, 83'05. DESMIENTANDO UNA ESPECIE Un periódico militar desmiente que se piense organizar un cuerpo de ejército con las divisiones de Ceuta y Melilla que mandará el general Linares. LUCHA ENTRE OBREROS Coruña.—La mayoría de los obreros de la fábrica de hielo de Misa, Marqués y C.ª reanudaron el trabajo, separándose de la sociedad de canjonistas. Los obreros huelguistas les esperaban a la salida de la fábrica, agrediendoles y entablándose una lucha que terminó por la intervención de la guardia civil que vigilaba los alrededores del edificio. Un obrero fué herido por la espalda. El agresor le cortó los dedos de una mano al intentar defenderse el agredido. LA CERILLERA Se han terminado en Madrid las existencias de cajas de cerillas de diez céntimos. Esto ha de traer algún conflicto entre la compañía monopolizadora y el Estado, pues existe una cláusula en el contrato en la que se expresa que no deberán quedarse nunca sin existencias los despachos. EL PROTECTORADO DE ESPAÑA Melilla.—La tribu de Quebdana desea entrar en relaciones con esta plaza y la de Chafarinas. Esta tribu quiere colocarse bajo la salvaguarda de España para que la proteja contra las demasías del pretendiente en el caso de que éste intente tomar represalias. Una comisión de 25 personas de la tribu, presididos por el kaid, ha llegado a Melilla, donde ha conferenciado con el general Marina riéndole el acuerdo tomado. En la conferencia se hicieron protestas de sincera amistad a España y demandaron su apoyo en armonía con los deseos expuestos. COMO EN EL RIFF Avila.—No obstante el misterio con que se ha llevado por las autoridades, se ha sabido que el jueves último se trató de hacer descarrilar el expreso que pasaba a las once. Los criminales colocaron sobre los rails un montón de hierros, sobre las cuales se precipitó el tren, siendo verdaderamente milagroso que no ocurriera una catástrofe. El suceso ocurrió entre Belaya y Sanchidran, trayecto infestado de gente maleante que se de-

Obran por inhábitación de los agentes antilepticos y bélsámicos que desprenden al disolverse en la boca. Curan y evitan Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

dica desde hace tiempo a robar en los trenes. y cometer otra infinidad de hechos escandalosos. UNA SALVAJADA Palma de Mallorca.—En una de las últimas noches una pobre mujer, seducida por las palabras de cierto sujeto, se dejó conducir al campo. Una vez allí, fué amordazada por el sujeto y dos más que en el lugar convenido le esperaban. Los tres abusaron de la mujer y la robaron el dinero. La guardia civil practica pesquisas.

EL VIAJE DEL REY Concentración de fuerzas Se han circulado ya las órdenes oportunas para la concentración de las fuerzas de la guardia civil que han de prestar servicio en Barcelona durante la estancia del Rey en dicha capital. El número de los concentrados asciende a unos 800. Van de todas las comandancias, con excepción del 14 tercio y provincias andaluzas.

DE REGRESO Ha regresado de Biarritz, donde ha pasado unos días, el ex ministro de Hacienda señor Osma. Á TÁNGER Esta noche ha salido para Cádiz, donde embarcará para Tánger, el nuevo ministro de España en Marruecos, Sr. Merry del Val.

ENTIERRO DE QUIROGA BALLESTROS Mañana, a las diez y media de la misma, se verificará el entierro del ex ministro liberal señor Quiroga Ballestros. Asistirá toda la plana mayor del partido, incluso el Sr. Moret. Este se muestra afectadísimo, por que el finado era íntimo amigo suyo y siempre le fué adicto. Todos los periódicos consagran sentidas necrologías a la memoria del Sr. Quiroga Ballestros.

UNA PUERTA DEL CONGRESO La mampara-cancela de cristales que existía a la entrada del pasillo central del Congreso por la calle de Floridablanca ha sido sustituida por un cierre circular de cuatro hojas en forma de tornio.

Madrid 4, a la 1 UN DEBATE Esta tarde se anunciaba en el salón de conferencias del Congreso para la próxima semana un nuevo debate que se propone promover en el Senado el Sr. Sol y Ortega para tratar de las circunstancias en que se ha dictado sentencia condenando al Sr. Lerroux.

MORET ENFERMO El Sr. Moret guarda cama desde anteaer por padecer una angina. Le ha afectado mucho la muerte del Sr. Quiroga Ballestros.

ALARMA A las siete y cuarto de la tarde, cuando era mayor la aglomeración de transeúntes en el centro de Madrid, de regreso de los paseos, se incendió un cable del tranvía eléctrico en la calle del Barquillo, esquina a la plaza del Rey, produciendo indecible alarma los repetiidos chispazos que producía, el cable incendiado cayó a tierra, corriendo rápidamente al poste inmediato, pero tocando en su caída la grupa de uno de los caballos de una pareja de municipales que por allí pasaba en aquel momento. Caballo y jinete cayeron al suelo, levantando se el segundo en el acto sin haber sufrido la menor lesión. El público que presenciaba la caída se sintió presa de gran pánico. Comenzaron las carreras, guardándose la gente en los portales y en las tiendas.

EL BANCO DE ESPAÑA En el Banco de España se ha celebrado esta tarde la Junta preparatoria de la general que ha de tener lugar el próximo domingo, presidida por el gobernador del Banco, Sr. Sánchez Guerra, quien ha presentado una proposición para que se conceda una gratificación de una mensualidad y media a los empleados de las oficinas centrales y sucursales, así como un crédito de 100.000 pesetas a disposición del Consejo para beneficio de los mismos empleados. En la Memoria se da cuenta de las medidas adoptadas para perseguir la falsificación de billetes. Una de ellas es el proyecto de ley pendiente de discusión del Congreso, agravando las penalidades señaladas en el Código para el caso. La circulación de billetes al final del año 1907 se elevaba a 1.557.000.000, ó sea 33.000.000 más que igual fecha de 1906. Los billetes de todas clases retirados de la circulación é inutilizados durante el año último han sido 7.498.090 representativos de un valor de 678.935.575 pesetas. También dio cuenta de la constitución definitiva del Banco de Marruecos en el cual tiene una participación el de España. El Banco ha continuado los servicios de Tesorería, pues no habiéndose podido concertar nuevo convenio, ha quedado en vigor el existente, por tiempo indefinido. En 31 de diciembre de 1906 el Banco tenía en la cartera pagados del Tesoro procedentes de la deuda de Ultramar por valor de 300.000.000 de pesetas. Por reales órdenes de 10 de octubre, 11 y 26 de diciembre el Tesoro ha recogido con cargo a sobranes de presupuestos pagados cuyo importe asciende a 80.672.952. Los que quedan en cartera representan un valor de 210.337.047. Es imposible—dice la Memoria—la sustitución de la cartera de valores del Estado y del Tesoro por otra exclusivamente comercial, mucho menos dentro del limitado plazo que la ley señala. Las operaciones de comercio han adquirido mayor desarrollo que el año anterior, siendo el tipo del interés del descuento de 4'5 por 100. El aumento de las cuentas comerciales se ha elevado a 36.418.000 de pesetas sobre los años anteriores; las de préstamos ascendieron a 26.540.000 pesetas, 3.169.000 más que el año de 1906. En la cuenta de créditos personales aparece un aumento de 162.000.000. El total de la Cuenta Corriente de efectivo ha sido de 18.000.013; 360 menos que el año anterior. Se han presentado algunas proposiciones entre ellas la de que todos los años se presente a la aprobación el crédito necesario para destinarlo a obsequios en favor de las personas que por prestar servicios especiales al Banco merezcan una prueba de afecto y gratitud del mismo, haciendo extensiva la concesión a las dependencias de provincias, que por Navidad se reparta a todos los empleados la media mensualidad que anualmente concede la junta para nutrir el llamado fondo de premios y socorros que quedará suprimido, sin perjuicio de conceder la paga y media que vienen disfrutando los empleados. Los consejeros que cesan son D. Manuel Marañón, D. José Cantos y D. José Suárez. LOS DERECHOS DE ADUANAS El Consejo de Gobierno del Banco de España ha acordado dar facilidades para la obtención de francos, es decir, oro, con destino al pago de

los derechos de aduanas a los comerciantes modestos. El Banco de España recibirá las sumas que le entreguen, cediendo en cambio un cheque de pesetas oro destinado exclusivamente al pago de derechos de Aduanas en cualquiera de éstas. La operación se plantea a título de ensayo.

LOS REYES EN SEVILLA Sevilla.—La Reina ha visitado el hospital de la Caridad, conversando con varios enfermos. También ha visitado las escuelas y la tienda-asilo del barrio de Triana, que sostiene la Maestranza. Se ha servido a los asilados una comida extraordinaria. A última hora de la tarde ha regresado el Rey, que saldrá mañana por la noche para Madrid acompañado de la Reina.

EL REY TOREANDO Sanlúcar.—A las ocho de la mañana salió el Rey para Albetos donde llegó a las doce. Hasta las dos de la tarde han estado los invitados derribando reses. El Rey ha derribado dos sin novedad; una era un becerro berrendo en negro. A las dos se dirigió desde el encerradero al embarcadero de Villamarta. El Rey está entusiasmado de la fiesta. La tarde ha sido espléndida. D. Alfonso embarcó en el Giralda y salió seguidamente para Sevilla, escoltado por el Tercero. Los reyes saldrán mañana por la noche de Sevilla para Madrid.

DE MARINA Cádiz.—El Princesa de Asturias ha pedido un práctico, saliendo del arsenal a la bahía. Conducirá a Tánger al nuevo ministro de España en Marruecos, Merry del Val. A bordo del Pelayo se celebrará un consejo de guerra contra varios marineros por faltas cometidas en Tánger. Créese que el crucero Numancia permanecerá en Barcelona durante la estancia del rey. YA APARECIÓ MAURA Hoy regresará a Madrid el Sr. Maura, que, según se ha dicho, ha estado en París algunas horas conferenciando con el Gobierno francés sobre Marruecos.

CONSEJO DE MINISTROS El viernes próximo habrá Consejo de ministros, preparatorio del que presidirá el rey antes de salir para Barcelona. EL SR. MAURA Según algunos despachos particulares, ayer llegó el Sr. Maura a Bilbao. FERROLANAS Ferrol.—Se anuncia la llegada de tres acorazados y cuatro torpederos austríacos. Para hacer reparaciones entraron en el dique los destroyers «Proserpina» y «Habana». Con destino a los buques de la escuadra, sale para el apostadero de Cádiz un transporte de marinería. Los marinos alemanes han sido obsequiados ayer tarde con un lunch por el capitán general, y por la noche con un baile de trajes en el Teatro Jofre.

EL TEMPORAL En Irún y Santander ha descargado fuerte temporal de nieve y granizo. En Irún hay transbordo de viajeros por no poder los trenes atravesar la nieve. UN SELLO DE CARLOS V En Lizar, pequeño pueblo de la provincia de Cáceres, se hacen gestiones para que el Gobierno adquiera un pequeño sello de goma para lacre que perteneció a Carlos V antes de que su dueño lo vendiera a un anticuario.

De Marruecos Detalles de un combate Tánger.—El general D'Amade ha tenido un encuentro el día 29 con las fuerzas del Dackras y conungentes marroquíes. Dicho general tiene a sus órdenes las columnas del litoral y las fuerzas procedentes de Barroy y Cedala. Había designado a Sokelcim como punto de concentración. Las tropas se abastecían bajo la protección de las avatazadas. Cuando éstas anunciaron que se acercaba el enemigo, dispuso que salieran para detenerlo en su marcha escuadrones de caballería, entablándose un empeñado combate, que ha revestido gran importancia por el empuje de las tropas francesas contra la resistencia del enemigo. Durante el combate, que se prolongó bastante, el general D'Amade dispuso varias cargas que acabaron por desmoralizar al enemigo y poner en fuga a la infantería mora, que fué perseguida por las tropas francesas durante siete kilómetros. Terminó el combate desapareciendo el enemigo y parando los franceses la persecución. Las pérdidas de la caballería francesa han sido sensibles a causa del combate cuerpo a cuerpo que decidió el triunfo de las tropas francesas. Diez muertos, entre ellos dos oficiales, y veinte y tres heridos. En la infantería tres muertos y siete heridos. La misión de Lyautey París 3, a las 22.10.—Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de M. Fallières, habiéndose acordado que el ministro M. Regnault y el general Lyautey desempeñen una misión en Casablanca y Oudja, estudiando la actual situación de Marruecos, para poder precisar las condiciones necesarias para el establecimiento de la policía. La expedición durará treinta días, terminados los cuales regresarán para informar al Gobierno. Dentro de pocos días, el general D'Amade dispondrá de 13.000 hombres para continuar las operaciones.—O.

EXTRANJERO EL CARNAVAL EN PARÍS El entierro de Madame Guillotina París 3, a las 21'15.—Ha transcurrido el Carnaval muy desanimado, recorriendo las calles escasas máscaras. La muchedumbre alegre recorre los boulevares, entablando batallas de confetti con el viento que ocupa las terrazas de los cafés. Los estudiantes han organizado una especie de cabalgata humorística. El público ha celebrado la ocurrencia de presentar los estudiantes de Derecho una guillotina ensangrentada, orlada con gasas de luto. Detrás iban varias planiferas de alquiler llorando por haberse suprimido este instrumento de muerte. La tarde ha sido buena. Al anochecer ha comenzado a llover.—O.

LA GERMANIZACIÓN DE POLONIA París 3, a las 21'25.—Berlín.—Ha sido aprobado en la Cámara de Diputados, el proyecto de ley de germanización de Polonia. Los poloneses han promovido un gran tumulto.—O.

EL GOBIERNO DE MACEDONIA París 3, a las 21'45.—Berlín.—Sobre la cuestión de nombrar un gobernador cristiano en Macedonia se ha asegurado que el Sultán no lo consentiría, provocando la guerra antes de transigir.—O.

Grandes Almacenes EL SIGLO Grandes existencias en LANAS y SEDAS propias para SEMANA SANTA Artículos de Alta Novedad -- Precios reducidos

Paño de Lyon negro garantizado, ancho 50 cms.; el metro á Ptas. 4'50	Armure brochado, todo lana, dibujos de novedad, ancho 90 cms.; el corte de 7 metros Ptas. 31'50
Mesalina todo seda, artículo de novedad, ancho 50 cms.; el metro á Ptas. 4'75	Salén de lana, brochado, negro brillante, dibujos de fantasía, ancho 90 cms.; el corte de 7 metros Ptas. 19'25
Raso Liberty de gran efecto y buen resultado, ancho 48 cms.; el metro á Ptas. 4	Voile de lana, con listas de seda, ancho 90 cms.; el corte de 7 metros Ptas. 31'50
Damasé, extenso surtido en dibujos de alta novedad, ancho 52 cms.; el metro á Ptas. 4	Voile de lana, negro liso, ancho 90 cms.; el corte de 7 metros Ptas. 15'75
Brochado todo seda, gran colección de dibujos, ancho 52 cms.; el metro á Ptas. 6	Armure de lana, dibujos mate, ancho 90 cms.; el corte de 7 metros Ptas. 21
Extenso surtido en Mantillas malagueñas desde Ptas. 3'50	Ocasión.—Armure, todo lana, dibujos Jacquard, gran colección, ancho 90 cms. el corte de 7 metros por Ptas. 11
Mantos toalla, desde Ptas. 5'50	

SECCION DE METAL BLANCO (planta baja). Economía.-Higiene.-Ahorro de tiempo se obtiene fácilmente usando el último modelo de Máquina de afeitar Precio, con 12 hojas de doble filo, en elegante estuche, ptas... 16



LERRoux INADVERTIDO París 3, a las 22'15.—La prensa parisien ha publicado un telegrama procedente de los diarios de Madrid diciendo que el Sr. Lerroux ha sido invitado a abandonar Perpignan. Ningún periódico francés había publicado esta noticia ni con carácter oficial ni oficioso.—O.

EL VIAJE DE EDUARDO VII París 4, a las 0.40.—Londres.—El rey saldrá el jueves con dirección a París. Sir Campbell Benemann ha pasado el día algo aliviado, pero se encuentra muy abatido.—O.

LOS BÚLGAROS París 3, a las 1'05.—Roma.—Se ha celebrado el aniversario de la liberación búlgara con grandes fiestas. En los banquetes se han pronunciado patrióticos discursos, reinando mucha animación.—O.

EL ARBITRAJE París 4, a la 1.10.—Nueva York.—Un telegrama de Caracas anuncia que el ministro de los Estados Unidos ha presentado una nota insistiendo en la necesidad de someter a un arbitraje todos los litigios que afectan a los ciudadanos americanos.—O.

AVISO Suplicamos a los suscriptores de provincias que estén en descubierto con esta Administración, tengan la bondad de ponerse al corriente de sus abonos si quieren seguir recibiendo nuestro diario.

Juan Tauler (ABOGADO) Calle San Pablo, 74, entresuelo Consultas gratuitas para obreros

CRONICA REGIONAL TARRAGONA Valls.—Hay que reirse el leer la apología que un agradecido escribe en La Crosta orgánico subvencionado, para seronear al canchique conservador de rotado vergonzosamente en este distrito. Vale la pena de reprodución. El ex diputado a Cortes por este distrito, el diputado nuestro (buen provecho) por Valls, el único a quien otorgamos nuestra representación; (muy digno) el que merece la simpatía y gratitud de los corraones patriotas (de los estómagos) el amante de nuestras cosas (so bre todo el municipio) y amado de quien las ama (ya lo creo) el honrado, el digno, el intelectual y caballeroso D. Salvador Canals y Vilatoró ha sido nombrado patriarca (digo) subsecretario, etc., etc..... Olvidó el del manubrio el adjetivo FILANTROPICO y poner en música el himno. Hay que reirse. En párrafo aparte, nos indica que la decadencia y miseria que sufrimos es debido a que derrotamos al Sr. Canals, no lo demuestre con el argumento de que en Avila se han construido tres carreteras y en Valls ninguna. Todo ello dicho con una seriedad que es una ofensa para los vailenses. Lo que no dice La Crosta ó tal vez haya olvidado, es que durante las dos legislaturas que el Sr. Canals fué diputado por este distrito, sufrimos tres alcaldes canalleros, los cuales cobraron de los contribuyentes 48.000 duros, sin que el actual monarca haya podido justificar su inversión. Lo que podría decir el organillero de La Crosta, es quien es el poseedor de esa cantidad respetable perteneciente a los contribuyentes, pues según expediente incoado por la Diputación provincial existe la presunción moral de que ha sido defraudada ó malversada la cuantiosa cantidad, recaudada durante el poderío de D. Salvador Canals en este distrito. No debe olvidar tampoco el señor agradecido, que el poderío del subsecretario de la presidencia, ejerce su voluntad y ospricho en Valls, en perjuicio de los vailenses y los intereses de la ciudad. Debe saber este señor, que nuestro digno y respetable diputado Sr. Revenós, poco puede hacer por esta desventurada ciudad víctima de la rapacidad canallera, teniendo delante para desbaratar sus buenas propósitos al mismo del Sr. Maura, si ex secretario del presidente del Consejo de ministros, el íntimo de D. Antonio, elevado hoy a la subsecretaría de

la Presidencia a disgusto de todos los ministeriales, según rezan los rotativos madrileños. Lo demás que queda en el tintero, lo diré cuando llegue la ocasión del barrido. —El expediente incoado por la Diputación provincial y elevado al Supremo, respecto a los 43.000 duros de marras, ha sido decretada su nulidad, alegando que la ley no admite ni consiente que los diputados provinciales en los pueblos de su naturaleza efectúen inspección en los Municipios. Perfectamente. O sea, pues, que en el Municipio de Valls ingresaron 43.000 duros que no se ha podido justificar su inversión y que existe la presunción moral que han sido defraudados. Los culpables no pueden ir a presidio. Lo veda el principio de autoridad. Así estamos de cultura, progreso y moralidad en nuestra querida España. De su navei desanimadísimo. Caretas, so lo vimos así que algunos usan durante el año, si responsable.

2 marzo 1908.

CAMPOS Y COSECHAS En el Boletín Agrícola de la región de Cataluña, correspondiente a febrero último, se da cuenta del estado de los campos y las cosechas en las principales comarcas. De sus informaciones acerca de este asunto entresacamos los siguientes datos: Barcelona.—Las lluvias del pasado mes de enero y primera quincena del actual han favorecido a los sembrados en algunos pueblos, mientras en otros en que el terreno es fresco y en los compactos han perjudicado algo; pero en general se espera obtener buena cosecha de cereales si el tiempo se presenta favorable a sus diferentes fases vegetativas en lo que resta hasta su recolección; las mismas esperanzas se tienen con respecto a las cosechas de hortalizas, guisantes y patatas tempranas, así como de las plantas herbáceas. Arenys de Mar.—El estado de los campos es satisfactorio, presentando excelente aspecto los sembrados de guisantes, habas, patatas y granos, pues las heladas que ha habido en todo el mes, por su poca importancia, apenas les han perjudicado. San Feliu de Llobregat.—Los frutales se encuentran en su mayoría en el peor estado, pues aparecen con el tronco podrido por su base. Tarragona.—La situación general de los campos en esta provincia es satisfactoria, pues durante el transcurso del presente mes las condiciones climatológicas han continuado siendo favorables a la buena marcha de las cosechas pendientes. Por fortuna las bajas temperaturas de algunos días no han sido bastante intensas para poder causar daño a los sembrados y árboles frutales. De los datos adquiridos sobre la cosecha de aceituna en diversos pueblos de la provincia, resulta haber sido muy desigual, pues si en alguno de ellos ha resultado buena, en la mayoría ha sido bastante escasa, no pudiendo, por tanto, calificarse en conjunto más que de regular. Lrida.—El tiempo bonancible que de unos días a esta parte se ha presentado, unido a lo lluvioso que ha sido el otoño, han dado grandes esperanzas a los agricultores de obtener una buena cosecha y una mejor siembra para la próxima primavera. Si las heladas tardías que son aquí relativamente frecuentes, no vienen a perturbar los frutales tales como los almendros, cerezos, melocotoneros y ciruelos, es de esperar que produzcan abundantes frutos. Los almendros, especialmente de la clase «desmay», están casi todos en plena floración, sin que les hayan perjudicado las bajas temperaturas de primeros de febrero. Gerona.—Los cereales y leguminosas se encuentran bastante lozanos, siendo así que en algunos predios de trigo pasta el ganado lanar con objeto de despuntar las plantas para ayudar al arraigo, y al mismo tiempo para evitar el encamado con las lluvias primaverales. La recolección de la aceituna se va llevando a cabo con tiempo bonancible, estando en algunas comarcas próxima a terminar. Al principio se creyó sería regular la cosecha, pero no ha resultado confirmado en varios términos, cuya producción es concebida como buena, tanto como lo que se refiere a la aceituna, como el rendimiento de ésta en aceite.

CRÓNICA GENERAL El tiempo.—Día 3.—Las presiones continúan inferiores a la normal. El barómetro señala 760'21 milímetros. La temperatura ha descendido. El termómetro al sol alcanza 19'8 grados y varía a la sombra de una mínima de 0'8 a una máxima de 12 grados. Disminuye la humedad en el ambiente. Indica el higrómetro 64 grados. El viento reinante es NO. fresco con cielo despejado.

